信息速递

新春首场"直播带岗"聚焦临港新片区企业! "edjob 工作室"开启浦东街镇全覆盖行动

浦东人社新春就业服务 首场"直播带岗"招聘会,重点 聚焦临港新片区企业用人需求, 8家用人单位在抖音@上海人 社、微赞平台上直播,推出就业 岗位44个。吸引2.5万人次参 与,创下新区单场"直播带岗" 参与人数新的记录。

2022年2月18日上午,由 上海市人力资源和社会保障局 指导,上海市就业促进中心、上 海市浦东新区人力资源和社会 保障局、上海市人力资源和社 会保障局宣传教育中心、上海 市浦东新区书院镇人民政府等 部门联合主办的"2022年浦东 新区'就·在浦东 - 春风行动' 线上招聘会暨'edjob 工作室' 浦东新区街镇全覆盖行动启动 仪式、临港新片区企业'直播带 岗'"活动,在书院镇的申威联 创基地,采取网络直播的方式 举行。浦东新区人力资源和社 会保障局局长徐雯、书院镇党 委书记姚建安、浦东新区人力 资源和社会保障局副局长陈大 可等领导出席启动仪式。

根据国家人社部等8部委开展"春风行动"和"'春暖农民工'服务行动"的工作要求,今年,浦东新区开展的"春风行动"融合了"就·在浦东"服务企业用工的主题和"乡村振兴"与结对地区开展"就业帮扶"的内容。1月13日,浦东新区人社局在云南省怒江州泸水市,与怒江州、大理州人社局共同启动了2022年的"春风行动"。之后,从2月10日起至3月31日,浦东新区街镇也已陆续开启2022年浦东新区"就·在浦东-春风行动"线上线



下招聘会。期间,36个街镇在线上组织近700家用人单位参与招聘活动,提供就业岗位5000多个。另有12个街镇将根据疫情防控情况,在线下组织专场招聘会。

在历时三个月的"春风行 动"活动举办期间,浦东新区结 合上海市东西部协作和对口支 援工作要求,着手开启二批"点 对点"成批转移就业服务保障 工作,为怒江州、大理州脱贫劳 动力提供"出家门、上车门、下 车门、进厂门"的"一站式"就业 服务。配合新春佳节,新区通过 组织慰问活动,重点做好来沪 人员留沪过年和"稳岗留工"服 务。在携手各街镇开展"网上春 风行动"和线下专场招聘会,实 施"edjob"工作室街镇全覆盖 行动的同时,还将与怒江州人 社、大理州人社联合同步开展 系列主题招聘会,着力深化 "edjob"就业服务品牌影响力, 为在沪脱贫劳动力托底安置就 业做好"全程式"服务。与此同 时,在活动期间,浦东新区将围

绕"两区一胜地"区域定位及产业发展方向,配合怒江州开展推进十个"一百"技能示范培训服务工作,力争为企业提供用工支持,为东西部劳务协作添砖加瓦,同时也为浦东新区新城区建设提供人力资源。

自2018年起,浦东新区就业促进中心推出了"edjob"就业服务品牌,旨在为来沪人员提供就业服务平台,之后相继在浦东金桥、张江、康桥、祝桥、宣桥、洋泾、高桥、陆家嘴、南码头等9个街镇设立工作室,特别在疫情期间"edjob"发挥了

重要作用。为了适应"乡村振兴"和浦东新区打造社会主义现代化建设引领区需要,进一步扩大"edjob"就业服务影响力,借助举办"2022年浦东新区街镇'就·在浦东 - 春风行动'"期间,实施"edjob"工作室在浦东新区街镇全覆盖行动。在当天的活动仪式上,书院镇、南汇新城镇、万祥镇、泥城镇等4个镇全覆盖后的首批街镇领取了"edjob工作室"铜牌。

参加当天"直播带岗"的企 业有上海科亦生物科技有限公 司、君旺集团公司、海鹰泰初 (上海)航天科技有限公司、上 海鼎泰匠芯科技有限公司、上 海临港雅辰及雅辰悦居酒店、 上海升速信息科技有限公司、 上海小鱼医疗科技有限公司、 新奥能源动力科技(上海)有限 公司等8家临港新片区的"硬 核企业"。这些企业涉及生物医 疗,航空工程,芯片制造,信息 科技等,提供的招聘岗位有实 验技术员、生产工艺工程师、建 筑设计、材料工程师、自动化工 程师、IT技术支持人员、网络运 维工程师、研发工程师、高速电 机工程师、产品质量工程师、采

购专员、餐厅服务员等。

在直播活动期间,送出由 上海凯达职业技能培训学校和 上海浦东兴禾职业技能培训中 心提供的价值3000元的"技能 培训奖学金";由上海清美绿色 食品(集团)有限公司赞助的"新 春礼包";由浦东新区就业促进 中心提供的"求职礼盒"等丰厚 奖品,在线观看直播的86名求 职者分别获得上述奖项。此次活 动还进行了"政策解读"和"在线 指导",分别有临港新片区投资 促进服务中心人才服务部业务 主管孙静怡老师,讲解临港新 片区的相关就业政策;由浦东 新区就业促进中心首席职业指 导师陶宝华与社区就业保障员 和求职者一起在线座谈"如何在 临港新片区找工作"和"疫情下 如何实现就业愿望"。

此次直播活动由浦东新区 就业促进中心、临港新片区管 强委员会党群工作部(人力资 源处)负责承办;活动得到了上 海事大学、上海海洋大学、上 海电机学院、上海建桥学院等 新区和本市众多高等院校的大 力支持和积极参与。

(来源:浦东新区就促中心)

■工匠精神

这支中国西点烘焙梦之队奔赴虎年,坚强后盾是她!(下)

干文华,上海市现代食品职业技能培训中心技术总监、首席技师、校长。她为全国西点烘焙行业培养了千余位高技能人才,其中近20位获得"全国技术能手"称号。

她还是中华人民共和国第一届职业技能大赛烘焙(国赛精选)项目裁判长、"干文华国家级技能大师工作室"带头人、《西式面点师》国家职业资格培训教材副主编……

从籍籍无名的小学徒,到 西点烘焙界声望颇高的"干老师",干文华走过30余年。

(续接上期)

是护航者

2016年,受上海市人社局委托,干文华组建了第44届世界技能大赛糖艺/西点制作项目、烘焙项目上海队,并出任教练组组长。为了抢时间、抓进度,整整42天,她吃睡都在培训中心,连母亲生病都未能陪伴左右。

功夫不负有心人,最后,她 带出的5位上海选手不仅都人 选国家队,其中的刘福焕更是 摘得"2017年中国国际技能大 赛糖艺/西点制作项目"的铜 牌。这是当年我国在该项目中 取得最好的国际名次,这是一 次质的飞跃。

看到身披五星红旗的刘福 焕,一路陪着的干文华流下了 欣慰的泪水。

从此以后,干文华在培养

行业西点烘焙人才的同时,开始致力于世界技能大赛糖艺/ 西点制作项目种子选手的培养 和选手的集训。

2018年春节前夕,因1个月后的第45届世界技能大赛糖艺/西点制作项目和烘焙项目上海选拨赛,在培训中心里,19位"97后"年轻人放弃周末休息,在干文华为主的专家教练团队的指导下进行为期3个月的高强度集训。

为了这群"97后",干文华既要制定比赛计划,又要进行烘焙模拟考试的安排、技术文件的学习、研究、编写等,每天从早上8点开始,到晚上8点结束,临战模拟时甚至要超过晚上12点。

为了助力中国西点烘焙走向世界舞台,世界面包大使团中国区主席曹继桐将国际西点烘焙比赛引入国内,干文华和史见孟一起负责查阅历年糖艺/西点制作项目和烘焙项目的技术文

件并修编技术文件,在教学第一 线担任技术指导。在出任《西式 面点师》国家职业资格培训教 材副主编时,她将毕生所学以 及前辈经验都揉在了十几万字 的内容中,可谓用心良苦。

作为行业里的"大姐",干文华无论教学还是评审,依旧不忘初心,毫无保留地把自己的烘焙热情与专业知识传递给有需要的人。

如今,作为第46届世界技能大赛糖艺/西点制作项目中国技术指导专家,干文华更加一步一个脚印地将中国西点烘焙慢慢提高到国际水准,体现中国西点烘焙师的工匠精神,彰显中国的大国风范。

"希望更多的人能够加人 西点烘焙行业,大家一起在这 个行业走得远一点,待得久一 点,共同把这个行业做好。"干 文华说。

(来源:上海市技师协会)



【政策问答】

新就业形态劳动者可以参加职业培训吗?

今年1月,本市八部门联合印发了《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》,一起来解读新就业形态劳动者在职业培训上的权益。

问:新就业形态劳动者可以参加职业培训么?

答:新就业形态劳动者享有培训服务的权利。上海将继续探索完善新就业形态劳动者职业技能培训体系,对符合补贴条件的劳动者参加职业技能培训或取得相应技能证书的,按规定享受培训补贴或技能提升补贴。

此外,还将推动新就业形 态技能提升和就业促进试点项 目,扩大培训规模和覆盖领域。 扩大线上培训资源供给,适应 新业态就业特点,支持院校、培 训机构、企业建设线上培训平 台,开发线上课程,采用线上线 下相融合的培训方式,组织有 技能提升需求的新业态就业人 员参加相关技能培训。

健全职业技能等级制度, 支持符合条件的企业按规定 开展职业技能等级认定,促进 新就业形态劳动者实现技能 就业、稳定就业。

最后,也将完善职称评审 政策,畅通新就业形态劳动者 职称申报评价渠道。

